







## Abonamentul nostru. „Libertatea“.

Pețul regulat de abonament al foii „Libertatea“, e 6 cor. Cetitorilor economi din popor, o dăm cu preț redus la 4 cor.

Acolo unde mai mulți vecini să întovărășesc, cel puțin 5 la un loc, și cer să le vină foaia la toți 5 sub o legătură — adică 5 foi, ori mai multe, sub aceeași fașie și adresă, — fiindcă cruțăm și noi la poșta și la lucrul administrației, — o dăm cu preț redus de numai 1 fl. 20 cr. (2 cor. 40 fil.) fiecare una foaie.

(Domnii inteligenți cu prindere mai bună, sunt rugați a nu să folosească scaderile imbiatelor economilor, ci a plăti prețul întreg de 6 cor., căci numai așa putem face cetitorilor din popor astfel de mari ușurări la preț.)

### „Foaia Interesantă“.

Scopul acestei foi e mare: prin ea noi voim să stîrnim cît mai tare plăcerea de cetit în popor, ca nimenea din cei-ce au știut ceti vre-odată, să nu mai poată uita cetitul, ci, ținînd cel puțin această foaie foarte ieftină și bună, — să îndrăgească prin ea cartea, îmbogățindu-și și cunoștințele despre oameni și despre lucrurile din lume.

Cei-ce sunt adevărați binevoitori culturii în poporul nostru, vor aduna tot tineretul cetitor din comună și vor îndemna a să abona la „Foaia Interesantă“!

„Foaia Interesantă“ să deosebit cu 1 cor. pe an peșle prețul „Libertății“, din toate formele de sus. Să trimită cu »Libertatea« sub aceeași legătură, dar numai celor-ce trimit prețul ei deosebit peste prețul de mai sus al »Libertății«.

Cei-ce nu vreau să aibă și „Foaia Interesantă“, pot abona „Libertatea“ și numai singură.

Cu fiecare »Libertate« însă, mai pot merge 3—4 »Foi Interesante«, pe care cel-ce ține »Libertatea«, le procură pentru vecinii săi, — trimițînd înainte, pentru fiecare cîte 1 cor. pe un an, ori cîte 50 fil. pe jumătate de an.

Cîte 1 »Foaie Interesantă« singură, pe adresă deosebită, nu să trimită nimănui!

Cel-ce vrea să aibă și el »Foaia Interesantă«, să ceară să-i vină cu »Libertatea« pe care o ține cutare om din satul lui, și el va merge să și-o ia dela acela în fiecare Sîmbătă.

„Foaia Interesantă“ singură, (fără »Libertatea«), să poate trimite numai acolo, unde să cer cel puțin 4 numeri deodată, sub o adresă.

\*

Până acum, în abia 9 luni. „Foaia Interesantă“ a adus cetitorilor

#### peste 150 chipuri

și zeci și zeci de poezii, nuvele alese, schițe, glume, proverbe, toate morale, și năzuind a face tot mai bune sufletele cetitorilor săi!

Printre chipurile publicate sunt: Iancu, Horia, Cloșca, Tudor Vladimirescu, Regele Carol și Regina, chipurile tuturor deputaților noștri, apoi țărani cari s-au purtat brav la alegeri, și altele și altele!

## LA VIN BUN!

Atrag luarea aminte a on. public din loc și din jur, asupra

### ospătăriei mele de nou arangate

în casele proprii, **anume zidite, cu încăperi plăcute, curte cu șoproan** pentru adăpostirea trăsurilor, etc.

### Țin numai vinuri originale de cea mai bună calitate

din *viile de bun renume* dela **Băcăinți și Sărăcsău!**

#### Prețuri moderate!

Ospătăria e împărțită foarte practic pentru popor și pentru inteligență.

Rog pentru număroasă cercetare!

**Ioan Andreescu**

in Orăștie, piața mică „între tîrguri“.

1—5

### Invățacel de prăvălie

care să aibă cîteva clase gimnastice, să cunoască cît de cît limbile folosite aici, și din casă bună, — să primește în prăvălia de manufactură a subscribului.

**Ioan Lăzăroiu**

comerciant în ORĂȘTIE. (Szászváros.)

13—

Nr. 1449/906.

2—2

### Edict de licitare.

Primăria comunală a comunei Cugier (Kudsir) în urma deciziei finale al reprezentanței comunale a comunei Cugier de sub Nr. 57/906 va da în 1 Octombrie st. n. 1906, înainte de amiază, la 9 oare, la casa comunală a comunei Cugier prin licitație publică plus oferindă în arîndă pe un period de 3 ani 1907—09 ambele mori comunale (una cu o roată și una cu 4 roate) cum și dreptul de adunat de vamă în ziua tîrgului de săptămîină.

P. T.

Am onoare a aduce la cunoștința onoratului public, că mi-am deschis în Orăștie, în strada Tîrgului Nr. 7 (în casele hotelului „CORONA“) o

## prăvălie de pielărie

cu totul modernă și bogat asortată, corăspunzînd deplin cerințelor timpului.

În urma praxei mele cîștigată prin serviciul de 12 ani în branșa asta, cum și în virtutea legăturilor mele cu firme mari și cu fabrici de rangul prim din țară și din străinătate, — mă aflu în acea poziție plăcută, că pot să servesc onoratului public totdeauna cu articli de pielărie de cea mai bună calitate, și pe lîngă prețurile cele mai favorabile, puțînd să cîștig deplina mulțumire a on. clientele.

Recomandînd prăvălia mea de piele în atențiunea onoratului public și cerîndu-i binevoitorul sprijin, — semnez

cu toată stima

**Artemiu R. Brassai.**

CANCELARIA ARCHITECTULUI ROMÂN:

**IOAN NIGA.**

Arad, József főherceg-ut 1 sz. (lângă „Victoria“).

Pregătește planuri și specificări de spese pentru edificii publice și private, primește lucrări în sfera arhitecturii mai înalte, cenzurări, colaudări. Ca specialist în ritul nostru oriental, edificează și restaurează biserici în mod artistic, din care cauză îl recomandăm îndeosebi dlor parochi. Trimite planuri, schițe, specificări și servește în lucrări arhitecturice cu deslușiri gratuite

## „ARDELEANA“

Institut de credit și economii, societate pe acții în Orăștie.

Capital social K 500.000. Escontează cambii cu. . . 7%  
Fond. de rez. K 420.000. Credite de Co. curent și lomb. 7%  
Totalul fond. K 920.000. Imprum. hipot. simple. . . 6—7%  
Depuneri K 2,800.000. Plătește ptr. depunerii. 4½—5%

Să aduce la cunoștință, că „ARDELEANA“, institut de credit și economii în Orăștie a introdus între operațiunile sale de bancă și **împrumuturile hipotecare cu anuități.**

Aceste împrumuturi să acoardă pe proprietăți de pămînt din comune rurale, și urbane și pe edificii din astfel de comune, cari au cel puțin 5000 de locuitori.

Împrumuturile cu anuități să dau pe durate de timp ce pot varia între 5—30 de ani. În cazuri excepționale și pentru împrumuturi mari, timpul de amortizare poate fi și mai mare ca 30 de ani.

Suma minimală a unui împrumut hipotecar cu anuități trebuie să fie cel puțin de K 200.

Planurile de amortizare pentru împrumuturile cu acoperire hipotecară bună să socotesc cu 6% netto, în anuități semestrale, al căror termin să stabilește la timpul în care cer împrumutătorii.

În caz de conversiuni, adică în caz cînd să schimbă datorii deja întabulate la alte bănci în împrumuturi nouă cu dobîndă mai mică, împrumuturile cele nouă sunt scutite de competențe de întabulare și timbre. Tot asemenea sunt scutite de timbru și extrasele de cărți funduare, cari să cer pentru scopuri de conversiuni.

Cereri pentru astfel de împrumuturi au a să adresa direcțiunii »ARDELEANEI«, institut de credit și economii, societate pe acții în Orăștie (Szászváros) și au a cuprinde:

- extras de cărți fonduare cu datul cel mai nou și legalizat;
- foaia de catastru;
- libelul, eventual atestat de dare;
- atestat oficios de prețuire, în care fiecare parcelă și edificat să fie prețuit aparte; și
- eventuale contracte de vînzare și cumpărare, de închiriere sau arîndare, dacă petentul are de aceea. În caz cînd să intenționează a să da ca acoperire hipotecară edificii, e de lipsă să se înainteze și un atestat despre venitul acelora.

Informațiuni mai de-aproape, precum și sfaturi în afacere de împrumuturi hipotecare cu anuități și în general în ori-și-ce afacere de bancă, să dau în localul institutului, verbal sau prin postă în mod gratuit.

Orăștie, la 12 Sept. 1906.

„Ardeleana“

institut de credit și economii, societate pe acții.

2—30

Sz. 1166—1906 végrh.

#### Arverési hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a szászvárosi kir. járásbírósnak 1906 évi 91/5 számú végzése következtében Dr. Dublesiu György ügyvéd által képviselt ifj. Corvin Simon javára Acker Frigyes és t. ellen 515 K 64 fill. s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás utján le-foglalt és 1129 korona becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Ezen árverés a szászvárosi kir. járásbírósig 1906 évi V. 91/10 sz. végzése folytán 515 K 64 f. tőkeköveletes ennek 1905 évi márcz. hó 18 napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 29 K 75 fillérben bírólag már megállapított költségek erejéig, Sz.-városon alperesek lakásán leendő eszközzésére 1906 évi október hó 6-ik napjának d. e. 8 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy, az érintett ingóságok készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Sz.-városon, 1906 évi szept. hó 12 napján.

Schuster Vilmos  
kir. bír. végrhajtó

**Caut** pentru brutăria (pecăria) mea nou arangată în Orăștie, cu 1 Octobrie a. c., o dexteră calfă de brutar și un învățacel.

Mai de-aproape a să lua informații la

**Karl Zobel**

2—2 in Orăștie (Szászváros)

**POEZII**

Cumpărați:

**POEZII**

de Victor Bontescu

un volum elegant și bine apreciat, franco cu — Cor. 1.60.